

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
38-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 69 (9065)

Пятница, 5 апреля 1968 г.

Цена 2 коп.

На семинаре БЫЛИ ГОСТИ

Давно завязалась дружба между крупнейшими горняцкими коллективами города — шахтами имени Кирова и «Полысаевская-2». Они соревнуются друг с другом. Так уж повелось, что все новое, передовое на одном из предприятий охотно передается на другое. Взаимен обмен не только в сфере производства, но и по всем каналам многообразной жизни коллективов. Так, 3 апреля на шахте «Полысаевская-2» прошел семинар секретарей цеховых партийных организаций. На нем присутствовали их коллеги с шахты имени Кирова.

Совпадение, но оно довольно-таки интересное. В обоих коллективах по 22 цеховых партийных организации. Соответственно и на семинаре присутствовало одинаковое количество представителей от каждой шахты. Секретари парткомов тт. Миков и Трофимов обстоятельно рассказали об организации партийной работы на своих предприятиях, проанализировали роль цеховых парторганизаций в выполнении поставленных задач. На семинаре с лекцией о международном положении выступил секретарь ГК КПСС В. И. Овденко.

Потом хозяева показали гостям наглядную агитацию на участках, ознакомили их, как ведется партийная документация.

Подобные семинары — одна из новых форм в партийной работе. В ходе их проведения лучше можно сопоставить работу коллективов, самое же главное — это выявляются группы опыта, их обобщается.

Секретари цеховых партийных организаций шахт договорились продолжать такие встречи. Много есть таких вопросов в их работе, по которым нужен совместный совет.

А. ГУЛЯЕВ.

Победа монтажников

На март строители Байкаимского управления брали повышенные обязательства. И слово их оказалось крепким. План по генподряду коллектив выполнил на 116 процентов и своими силами — на 119. Перекрыт и кварталный план.

Значительно возросли темпы работы у монтажников пятого участка, которым руководит Б. С. Уткин. На строительстве комбината костюмных тканей они в прошлом не укладывали сборный железобетон более чем на 23 ячейки, а в марте смогли сделать 26. Это большая победа монтажников. Она достигнута за счет создания дополнительного звена, которое стало работать в третью смену. Монтажникам удалось максимально загрузить в работе оба подъемных крана. Кроме того, руководители Ленинского завода ЖБИ обеспечили бесперебойную доставку своей продукции на строящийся комбинат. Вот почему монтажники вместо 110 тысяч рублей по плану, смогли в марте освоить на строительство 172.

Заслуживает поощрения и работа коллектива второго участка (начальник Б. А. Игнатев). Он также перевыполнил свое обязательство и сделал на 100 кубометров кирпичной кладки больше намеченного. А участок В. Ф. Белопольского, который производит на строительстве нулевой цикл, смог освоить на сооружении фундаментов на 7 тысяч рублей больше заданного.

Читателям нашей газеты уже известно, что коллектив байкаимских строителей выступил инициатором соревнования в честь Первомайского праздника и сделал большие наметки на апрель. Но этот месяц характерен еще и тем, что строители приступят к сооружению громадной котельной на комбинате костюмных тканей. Она будет обслуживать не только комбинат, но и будущий жилой микрорайон. На площадке уже сделали котлован. В апреле бригады тт. Завальнюка и Беседина уложат 600 кубометров бетона. А к концу года эта «фабрика тепла» будет сдана под монтаж.

Г. БУСЫГИН.



КОНФЕРЕНЦИЯ

городского отделения Общества охраны памятников истории и культуры прошла на днях в краеведческом музее. Общество это сравнительно молодое, его первичные организации начали создаваться на предприятиях и в учебных заведениях в конце прошлого года.

Членами общества, как отмечено в отчетном докладе, проведено более ста встреч участников гражданской и Ве-

ликой Отечественной войны с молодежью и школьниками города. Издано несколько плакатов, рассказывающих о памятных местах нашего города, связанных с революционными событиями.

Наряду с этим многие выступавшие в прениях делегаты отметили, что отдельные руководители общественных организаций шахт и предприятий города не способствуют созданию первичных

организаций. Этим объясняется, в частности, что по городу вступили в члены Общества по охране памятников истории и культуры немногим более 300 человек.

Конференция наметила меры по улучшению работы общества, избрала новый состав совета. В работе конференции приняла участие секретарь горкома партии М. П. Жердева.

Председателем городского совета общества избран секретарь ГК ВЛКСМ А. Семирепов.

С. НИКОЛАЕВ.

А. Н. Косыгин прибыл в Тегеран

ТЕГЕРАН. 2 апреля сюда по приглашению премьер-министра Ирана А. А. Ховеиды с официальным визитом прибыл Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин. Столица Ирана оказала А. Н. Косыгину теплую встречу. Улицы города украшены советскими и иранскими флагами, приветственными транспарантами с надписями на русском и персидском языках: «Добро пожаловать!», «Да здравствует дружба между Ираном и Советским Союзом!», «Пусть крепнет и развивается взаимопонимание между советским и иранским народами!».

Несмотря на дождливую погоду, тысячи жителей Тегерана вышли на улицы, чтобы приветствовать главу правительства дружественного соседнего государства и сопровождающих его лиц.

(ТАСС).

Слово и дело

ВСТУПИВ в соревнование по достойной встрече Дня международной солидарности трудящихся — 1 Мая коллектив шахты им. 7 ноября, следуя почину передовых предприятий города, принял на себя повышенные обязательства. Горняки намерены выполнить план четырех месяцев по добыче угля на 10 дней раньше срока, пройти дополнительно 550 п. м. подготовительных выработок, получить экономии по общей себестоимости в 35 тысяч рублей, снизить зольность отгружаемого угля потребителям против установленных норм на 0,1 процента.

С первых дней апреля коллектив перевыполняет план добычи и выполняет свои

*

Задачи определены

Деловыми были эти рабочие собрания. Коллективы шахты «Комсомолец» обсуждали почин передовых предприятий города по достойной встрече Первомай. А когда свели по шахте эти обязательства, то выявилась цифра в 5800 тонн. Столь-

но дать в апреле сверх плана решили трудящиеся шахты. Такая задача не из легких. Дело в том, что с апреля плановая добыча шахте увеличена на 5 тысяч тонн. Но коллектив настроен весьма энергично — у него есть твердая уверенность в предстоящей работе.

Прошедшие три месяца показывают, что в третьем году пятилетки коллектив взял победный старт — за три квартала добыто сверх плана почти 44 тысячи тонн.

Успешно выполняют планы и проходчики шахты. Коллектив шахты определил свои задачи, он взялся активно выполнять их.

Н. КАПУСТИН.

Без нарушений

По правилам безопасности количество воздуха, проходящего по всем выработкам после реверсирования вентилятора, должно составлять не менее 60%. Чтобы обеспечить это требование, устанавливают переключки с реверсивными дверями, автоматически закрывающимися при изменении направления струи.

Заместитель начальника пыле-вентиляционной службы шахты «Журилка-3» В. В. Шмаков предложил несколько иное решение этого вопроса. А что если отдельные переключки с реверсивными дверями не устанавливать, а вентиляционные, применяемые при нормальном направлении струи делать в виде шатра? Так и сделали. Теперь в выработках с двух сторон навешиваются двери, одни закрываются нормальной струей воздуха, а другие — реверсивной. Чтобы двери закрывались автоматически без противовесов, косяки устанавливаются под углом 85 градусов к вертикали.

А. СТРАТОВИЧ,
инженер БТИ
треста «Ленинуголь».

Анатолий Белов и Владимир Логинов зарекомендовали себя хорошими водителями такси. За счет классной езды и правильного ухода за автомобилем они продляют срок службы его. Выполнение плана для обоих шоферов такой же закон, как и культурное обслуживание пассажиров.

На снимке: А. Белов и В. Логинов во время пересмеяны.

Фото Г. Дмитриева.



У КОМСОМОЛЬЦЕВ ЗАВОДА „КУЗБАССЭЛЕМЕНТ“



ПОЛЕЗНЫЙ СЕМИНАР

В комсомольской организации завода «Кузбассэлемент» около семисот комсомольцев, разбитых на 24 цеховые организации. После перевыборов, состоявшихся в феврале—марте, ряды комсомольских секретарей пополнились неопытными активистами.

По инициативе комитета комсомола и партийной организации 15 марта этого года состоялся семинар секретарей цеховых комсомольских организаций. На этом семинаре заведующая орготделом горкома комсомола Г. Беззубцева рассказала о порядке ведения собраний, на образцах показала, как заполнять комсомольскую документацию.

О роли комсомола в общественной жизни цеха и всего

предприятия говорил в своем докладе заместитель секретаря партийной организации завода О. Красногирев.

Стиль и методы работы комсомольской организации раскрыл в своем выступлении секретарь горкома комсомола А. Семиреков.

Работа с молодежью, осуществление планов и наметок, функции комсомольских организаций и бюро стали ясней и понятней после этого занятия.

Чаще проводить подобные семинары — единодушное мнение всех присутствовавших на семинаре.

В. ДРОЗДОВА,
секретарь комсомольской организации завода «Кузбассэлемент».

На снимке участники семинара.

Фото Е. Дворникова.

Завтра лучше, чем вчера

У коллектива художественной самодеятельности завода «Кузбассэлемент» свои традиции. Одной из них стало ежегодное участие в городских и областных смотрах художественной самодеятельности. И не просто участие, а обязательное завоевание одного из первых мест. Для достижения этой цели все участники коллектива — певцы и танцоры, чтецы и музыканты — отдают все силы, умение и старание.

Основу художественной самодеятельности составляет постоянно действующая агитбригада. Ни одно мероприятие на заводе, ни один праздник или знаменательная дата не обходятся без выступления агитбригады. При этом, каждый раз она выступает с новой программой. В ее репертуаре — песни и стихи, танцы и сценки, частушки и куплеты. Местная тематика занимает ведущее положение в программе агитбригады. Отмечая лучшее, прославляя своих передовиков производства, агитбригада не забывает и о недостатках, смело критикует нерадивых, остро бичует лодырей, пьяниц, прогульщиков, всех тех, кто мешаает нашему движению вперед. Не случайно поэтому каждое выступление агитбригады перед труженниками завода вызывает живой интерес у зрителей.

Еще один коллектив, о котором следует особо сказать, — танцевальный. Немного-

численный — всего два десятка участников, — этот дружный и слаженный коллектив пользуется неизменным успехом у зрителей. Когда побываешь на репетиции у танцоров, увидишь, с каким усердием они занимаются, с какой тщательностью отрабатывают каждое движение, становятся понятными истоки их успеха и популярности.

Значительную часть самодеятельности составляет хор. Его состав непостоянен, часто обновляется, и на это есть свои причины. Уезжают на учебу, уходят на службу в армию участники — ведь в основном в хоре молодежь.

Говоря о художественной самодеятельности завода в целом, нельзя не назвать имена некоторых из тех, кто способствует ее развитию. Это, прежде всего, художественный руководитель Юрий Ногин. Танцор, певец, чтец, музыкант, а самое главное — умелый организатор, он пользуется заслуженным авторитетом среди самодеятельных артистов. Руководитель хора и баянист Михаил Сукманов, руководитель танцевального коллектива Николай Калинин — мастера своего дела. Это участники агитбригады Тамара Сулина, Людмила Никольская, Люба Ицук, Владимир Жернаков, Виктор Изгаршев и многие другие. Большую заботу о художественной самодеятельности проявляют завком профсоюза, партком, комитет ВЛКСМ.

ИНТЕРЕСНО И УВЛЕКАТЕЛЬНО

Наша комсомольская организация не лучшая на «Кузбассэлементе». Но интересно и увлекательно живет молодежь цеха.

Прежде всего, конечно, о комсомольско-молодежной бригаде, созданной в нашем цехе. Помню, собрали нас, комсоргов, на расширенное заседание заводского комитета комсомола и предложили создать комсомольско-молодежные бригады.

Обсудили мы с девушками и решили, что можно создать такую бригаду и у нас. Бригадиром избрали Любу Чеботареву. Она и производственница отличная и активная комсомолка. Поначалу трудно было. Не справлялись с принятыми обязательствами. Потом набрали темпов. И нормы выполняются, и ходят на воскресники. Сейчас борются за звание бригады имени 50-летия Ленинского комсомола.

Наша комсомольская организация шефствует над семью «Б» и «В» классами школы № 20. Часто ходим к ним, проверяем успеваемость. Лучше стали учиться многие из тех, кто не получил от нас в награду за успеваемость значков голубя или гвоздики. Ждут не дожидаясь ребята, когда летом опять вместе пойдем в турпоход.

Следим за успеваемостью и своих учащихся. Много молодежи у нас учится. Не у всех гладко с наукой. Приходится разбирать, отчитывать. Запомнил Саяпин Саша разговор в комитете: хорошо и регулярно посещает теперь занятия.

Постоянно действует у нас «Комсомольский прожектор». Приходится краснеть некоторым перед всем цехом. А не помогает — переводят даже в уборщицы особо «трудных». Наверное, лучше будет работать и не станет приписывать себе выработку Надя Бокова, когда месяц помоет пол.

А для наших подростков в цехе имеется специальная сводка выполнения норм выработки. Ежедневно все следят за ней.

Умеет молодежь не только работать, но и отдыхать. Задору и веселью наших девчат и на самодеятельной сцене и в жизни позавидовать.

Т. ЮЖАНИНА,
комсорг цеха № 7.

Есть у коллектива художественной самодеятельности завода «Кузбассэлемент» еще одна хорошая традиция: никогда не успокаиваться на достигнутом. Вот и сейчас — не успели отзвучать последние аккорды заключительного номера смотрового концерта, в котором коллектив был одним из ведущих, а участников коллектива уже волнуют очередные заботы. Они думают о новых концертах, новой программе. И думают они о том, чтобы эта новая программа была лучше и по содержанию, и по исполнению. Такова традиция: сегодня лучше, чем вчера, завтра лучше, чем сегодня.

А. СИКОРА.



Девушки из инструментального

Должности экономиста и учетчика в нашем цехе появились недавно. А вместе с ними и вот эти девушки — Галия Гудкова (на снимке справа) и учетчица Людмила Прохорова.

Как ни странно, но эти на первый взгляд незаметные профессии отражают весь труд большого коллектива инструментальщиков. Девушки-экономисты фиксируют всю изготовленную продукцию нашего цеха и подводят итоги выполнения плана. Высчитывать проценты, делить, умножать, казалось бы, скучная работа. Но для них это волнение, а может быть, и более глубокие чувства беспокойства за коллектив, его работу.

Когда кончается рабочий день, член бюро ВЛКСМ Га-

лия Гудкова на некоторое время забывает счетную работу. Тогда она посвящает себя другому — общественным делам. Комсомольские взносы собрать — это само собой, а предложить билет в кино — это уже совсем другое. Распространение билетов в кино — любимое занятие Галии.

Ну, а подруга остается всегда подругой, лучшей помощницей во всех комсомольских делах — Людмила Прохорова. О чем они сейчас беседуют? О просмотренном кинофильме или о результатах производственной работы? Разве узнаешь секреты у девушек?

В. ПОПКОВА, технолог инструментального цеха.

Фото Е. Дворникова.

Не только скромна

В комитете комсомола мне сразу посоветовали писать о ней, когда я подыскивал для газеты лучшего комсомольца-производственника.

Она нехотя останавливает свой шумный штамп.

— Ой, что вы! Незачем обо мне писать, да и нечего.

Тут она вся, Галия Баева, в черном халатике со значком ударника коммунистического труда.

Что о ней писать?

Как непросто ей было, когда она, слабой еще и худенькой 16-летней девчонкой пришла в цех? И как сразу же пошла продолжать учебу в 9-м классе? Трудно было! Но поддержали теплым словом, а то и делом в родном 3-м цехе. И окрепла девушка. Стала она не только нормы выполнять, но и делать это не хуже других. Да еще успевала и поговорить с ребятами, рассказать интересную новость, прочитать только появившуюся статью. Это она и библиотеку стала собирать. И хотя цех и был тогда разбросанным по разным помещениям, но в их красном

уголке был всегда порядок: и скатерть чистая на столе и свежие журналы.

Немного книг сначала было в их общественной библиотеке, но потом не только приносили книги из дому, но и деньги стали собирать для приобретения новых книг. И хоть времени у ней в обрез, Галия — бессменный библиотекарь.

Или может рассказать, как она боролась за звание ударника коммунистического труда? Много она приложила усилий. Ну а как же иначе! Ведь за это звание она боролась первая среди подростков и не могла подвести шумных своих одногруппников.

А что еще? Десятый она закончила на «4» и «5». Вот трудней в одиннадцатом, времени маловато. Приходится работать и в субботу иногда. Да и в комсомольской организации третьего цеха, которую она возглавляет — работ хватает.

Вот и все о Галке из третьего цеха. Ну разве еще то, что фотографировалась для газеты она отказалась наотрез.

П. ПОЛТАВСКИЙ,

Видеть большое в малом

И Д Е Т
С М О Т Р

ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

В пассажирское автохозяйство я проходил через таксомоторный парк. Посетив гараж, мастерские, радовался таксистов, которые хорошо подготовились к всекузбасскому смотру по культуре производства. Люди здесь чувствуют себя уверенно и говорят, что даже придирчивая комиссия им не страшна. Да и не вней суть. Они просто заботятся о своем втором доме — производстве, сами для себя создают такие условия, чтобы лучше «жились» в нем.

Пассажирское автохозяйство несколько однородно с таксомоторным, но имеет совершенно другое лицо. В этом я убедился сразу же после «перехода границы», разделяющей их. Возле мастерских, то тут, то там, вытаяли ржавые груды железа. Видимо, зимой кто-то бросил их, там и оставил, будь то труба глушителя или другая вышедшая из строя деталь.

Конечно, это мелочь и на нее не стоило бы обращать внимания, тем более в данное время, когда автобусный парк стал лучше обслуживать пассажиров. Но в том-то и беда, что больно много этих мелочей, особенно в мастерских.

В большинстве ремонтных цехов (если так можно назвать эти небольшие тесные помещения) беспорядок. Нет следов подготовки к смотру ни в кузнечном, ни в жестяном, ни в радиаторном. Трудно определить цвет стен, в одном он серый, а в другом какой-то бурый. Оказывается, побелка здесь производится всего два раза в год.

На настроенные людей сильно влияет старое оборудование, отсутствие необходимого инструмента. Поэтому ремонт моторов, коробок перемены передач, передних и задних мостов ведется дедовским методом, что, безусловно, сказывается на сроке их службы.

Вместе с председателем месткома А. В. Водовым заходим в помещение, где готовят аккумуляторы к работе. В нем стоит неприятный запах кислоты.

— Когда в последний раз делали замер газа в помещении? — спрашиваю.

А. В. Водов молчит, а аккумуляторщик Н. Ф. Белевцов пытается вспомнить.

— Не то два, не то три года назад. Но это полбеды, — продолжает он, — селенового выпрямителя у нас не хватает, из-за чего едва-едва управляемся сделать подзарядку батарей, да и то не как положено. Работаем без перчаток. Вот посмотрите, — показывая свои руки, сказал он, — кислота съела кожу.

— Выдавали мы перчатки — сказал А. В. Водов. Как будто нет им износа.

Инженер по технике безопасности Борис Бердюгин в вопрос, что сделано по охране труда за первый квартал этого года, ответил:

— Тележки, перила у смотровых ям, переходы. Да вот приварить их никак не можем.

— Что еще? Он разводит руками и спокойно говорит: «Не припомню». Ежедневно бывая в мастерских, он смирился с недостатками и считает, что в старых улучшить труд людей невозможно. Да разве только он один! Такое мнение у большинства руководителей автохозяйства.

Действительно, подсобные помещения отживают свой век и всем известно, что новые, как и гараж, будут сооружены не раньше, чем через два года. Значит, так или иначе, работать в них придется. А вот заботы об улучшении труда людей, о сокращении до минимума досадных мелочей я не увидел.

Зато буквально все предусмотрено в мероприятиях за высокую культуру производства. Их скрепили подписью одиннадцать авторитетных работников автохозяйства. Но они, видимо, забыли о культурном труде людей. Иначе никак не объяснишь. Многочисленные пункты, подпункты этих мероприятий, к сожалению, не нашли отражения в жизни коллектива ремонтников.

Один пожилой рабочий мне сказал, что рейсы автомашин начинаются из мастерских. В самом деле, ремонтники, как первые диспетчеры, дают путевку автобусам на линию. От этого зависит во многом успех автохозяйства. Казалось бы, людей стоило материально заинтересовать в труде. Но они здесь как поденщики. Плохо ли ты работал, хорошо ли, в конце месяца получи тарифную ставку согласно разряду. Подобная система оплаты труда в основном устарела, не является стимулом. У соседей в таксомоторном парке уже накоплен опыт по премиально-прогрессивной оплате труда. Не будет зазорным позаимствовать его.

Короче говоря, авторитетная комиссия, которую возглавляет главный инженер автобусного парка В. А. Виноградов, важное звено борьбы за культуру производства пустила, как говорится, по воле волн, не нашла пока опоры у коллектива.

В одном из первых пунктов обширных мероприятий по культуре производства сказано... «с 5 по 10 число по окончании каждого квартала подводить итоги и высылать в обком профсоюза и в Кемеровское автотранспортное управление».

Надо разумать, авторитетная комиссия даст ответ в срок. Но каков будет он?

Г. ДМИТРИЕВ.



Хабаровск. Кинодокументалисты из Бельгии — сценарист Жан Антуан и режиссер Филипп Ласнуа намерены создать цветной телевизионный фильм о советском Дальнем Востоке. Гостей из Бельгии заинтересовали жизнь малых народностей этого края — нивхов, нанайцев, ульчей, экзотика и природные богатства. Главным героем будущего фильма будет известный дальневосточный тигровод, краевед и писатель Всеволод Петрович Сысов.

На снимке: Филипп Ласнуа, В. П. Сысов и Жан Антуан в Хабаровском краеведческом музее.

Фото Г. Хренова

Фотохроника ТАСС.

К 100-летию СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

Здесь жила семья Ульяновых

ТРИДЦАТЬ лет назад было решено организовать музей В. И. Ленина в Казани, в доме, где жила семья Ульяновых. С тех пор в это здание нескончаемым потоком идут советские люди, туристы из-за рубежа.

В 1967 году дом-музей В. И. Ленина реставрировался, обновлена экспозиция, расширены помещения. Вот что рассказала в связи с этим корреспонденту Агентства печати Новости директор дома-музея В. И. Ленина Клара Валидова:

— Советским людям дорого все, что связано с именем Владимира Ильича Ленина. Сотни посетителей бьются ежедневно в нашем музее. И число их с каждым годом растет. Возникла необходимость реконструировать дом-музей В. И. Ленина, приспособив его к приему многочисленных гостей. Реставрация была нужна еще и потому, что дом стал ветшать.

Весь дом разобрали «по бревнышку». Подведен новый, более прочный фундамент. Бревна были пропитаны специальным химическим составом, предохраняющим дерево от гниения.

Прежде чем приступить к демонтажу здания и экспозиции, мы сфотографировали внутреннее убранство всех помещений, чтобы потом не допустить ошибок при воссоздании облика дома-музея.

Реставрация дома-музея В. И. Ленина в Казани

Рядом с домом находился большой деревянный каретник. Внешний вид его оставлен прежним, а внутри оборудованы лекционный зал, комната лекторов-экскурсоводов, большой зал для музейной экспозиции. Модернизирована система отопления. В подвале сооружена установка кондиционирования воздуха, необходимость в которой назрела уже давно: бывают дни, когда в дом приходит до тысячи человек.

К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина расширяется экспозиция дома-

музея. В числе новых экспонатов — фотографии студентов Казанского университета, учившихся вместе с Лениным, ноты музыкальных произведений, принадлежавшие семье Ульяновых, предметы хозяйственного обихода.

Посетители дома-музея В. И. Ленина смогут увидеть на стендах учебную и художественную литературу казанского периода жизни Ленина. Будет экспонироваться образец студенческого билета Казанского университета.

Прошло восемьдесят лет со дня студенческой ссудки в декабре 1887 года, за участие в которой Ленин был исключен из университета. В связи с этим в экспозицию включается картина художника Олега Вишнякова «Ленин на сходке в Казанском университете», сделан монтаж фотографий участников сходки.

При музее создается совет ученых.

Алексей ВЕРЕТЕННИКОВ,
корреспондент АПН.

● ХАНОЙ. На состоявшемся заседании постоянного комитета Национального собрания ДРВ был утвержден государственный план на 1968 год.

В опубликованном сообщении постоянного комитета Национального собрания отмечается, что за прошедшие три года, несмотря на непрекращающиеся агрессивные действия американских империалистов в отношении Демократической Республики Вьетнам, вьетнамский народ успешно выполнял государственные планы.

Постоянный комитет Национального собрания, говорится в сообщении, выразил горячую благодарность братским социалистическим странам за их искреннюю поддержку и помощь. Постоянный комитет Национального собрания призвал народ ДРВ еще шире развернуть патриотическое соревнование, бороться против агрессии США, вносить самый активный вклад в дело освобождения юга, в достижение мирного объединения страны и выполнение задания государственного плана 1968 года.

● НЬЮ-ЙОРК. Решение президента Джонсона не выдвигать своей кандидатуры на новый четырехлетний срок было совершенно неожиданным для политических обозревателей, предсказывавших безусловное участие президента в предвыборной борьбе. По мнению обозревателей, это решение Джонсона, если оно останется в силе, изменит всю политическую картину предвыборной борьбы и усложнит положение демократической партии.

Политические наблюдатели напоминают, что ровно 16 лет назад, в 1952 году, во время корейской войны тогдашний президент Гарри Трумэн отказался вести борьбу за переизбрание, и республиканская партия смогла нанести тогда поражение демократам.

Обозреватели отмечают, что после решения Джонсона наилучшие возможности теперь имеет республиканская партия, поскольку ее кандидату не нужно будет вести борьбу с нынешним президентом, который, располагая властью, может оказывать решающее воздействие на ход избирательной кампании.

Здесь считают, что наилучшие возможности добиться выдвижения кандидатом в президенты от демократической партии появились сейчас у сенатора Роберта Кеннеди. Однако политические обозреватели отмечают, что сторонники Джонсона не намерены уступать Кеннеди и Маккарти борьбу без боя.

● ГААГА. Необычно выглядела 2 апреля столица Голландии. С утра на площади, где расположен голландский парламент, и на прилегающих к ней улицах начали собираться тысячи рабочих-строителей, прибывших из ряда городов страны.

Над толпами людей колыхались лозунги и транспаранты: «Работу — всем!», «Требуем сокращения рабочего дня!», «Повысить заработную плату, увеличить пенсии!». У входа в парламент, на перекрестках улиц — усиленные наряды конной и пешей полиции. Так начался массовый «Марш протеста» нидерландских строителей.

Марш протеста в Гааге, в котором, по предварительным данным, приняло участие более 10 тысяч человек, — наглядное свидетельство решимости трудящихся Нидерландов усилить борьбу за улучшение условий своей жизни и труда.

(ТАСС)

Кинопропаганда технической мысли

В общей системе пропаганды научно-технических достижений и передового производственного опыта пропаганда средствами кино занимает ведущее место. И это естественно: кинокамера может запечатлеть рациональные приемы работы мастера, новейшие приспособления и установки, через микроскоп — скрытые явления и процессы, происходящие в материалах при их обработке.

Кинокамера доходчиво, наглядно и полно объяснит устройство сложного аппарата, строение молекулы, принцип работы агрегата или отдельного узла машины, процесс химической реакции. Возможности кинокамеры фактически безграничны.

Киностудии системы Государственного комитета Совета Министров СССР по кинематографии по собственной инициативе или по заявкам министерств, ведомств и общественных организаций, выпускают научно-популярные и научно-технические фильмы. Эти фильмы раскрывают основное содержание научно-технических проблем, имеющих большое народнохозяйственное значение, информируют о новой технике, прогрессивной технологии и передовом опыте.

В Кемеровской областной конторе кинопроката имеется большое количество таких фильмов. Однако организовать их просмотр может далеко не каждое предприятие — нет кинопроекторов, нет подготовленных киномехаников. Поэтому Кузбасское Центральное бюро технической информации организует в этом году широкую демонстрацию научно-технических кинофильмов на промышленных предприятиях, в колхозах и совхозах области. Для этой цели на многие предприятия разослан «Аннотиро-

ванный перечень научно-технических кинофильмов», выпущенных киностудиями в 1963 — 67 годах.

В «Перечне» названо более 500 кинофильмов. Большой интерес представляют фильмы для работников угольной промышленности, такие, как «Борьба с пылью в шахтах», «Случай на шахте» — об основных правилах техники безопасности при работе с электрооборудованием, «Шахтеры, запомните» — о строгом соблюдении правил техники безопасности и санитарной гигиены, «Дегазация угольных пластов», «Осушение шахтных полей», «Крепление горных выработок» и другие.

Нужные и полезные кинофильмы найдут для себя металлурги и машиностроители, энергетики и связисты, железнодорожники и автомобилисты. В «Перечне» включены фильмы для работников лесной и деревообрабатывающей, швейной и пищевой промышленности, торговли, коммунального хозяйства и бытового обслуживания. Интерес для работников промышленности и транспорта представляют фильмы по науке и технике, научной организации труда, технической эстетике.

В Кузбасское ЦБТИ поступают заявки от предприятий на демонстрацию научно-технических кинофильмов. Автокинопредвижка ЦБТИ уже побывала на многих предприятиях области — в Кемерове, Киселевске, Новокузнецке. Отзывы самые положительные.

Думается, что пропаганда передового производственно-технического опыта средствами кино заинтересует инженерно-техническую общественность предприятий г. Ленинска-Кузнецкого.

А. ЯКОВЛЕВ.

В Чикаго По странам мира растет смертность

За последнее время в Чикаго участились смертельные случаи в результате неправильных диагнозов или отказа врачей лечить тяжело больных. Печать сообщала о смерти грудного ребенка Филипа Джонтона после того, как врачи «Шеридан дженерал госпитал» отказались лечить его. По этой же причине в январе скончался Чарльз Раффин.

Особенно большое возмущение чикагской общественности вызвала смерть девушки-подростка Лены Фклулей. В тяжелом состоянии она была доставлена в районную больницу. Через несколько часов после неправильно поставленного диагноза она умерла. Вскрытие показало, что причина смерти — острый приступ аппендицита.

Мы являемся свидетелями трагического парадокса, писала газета «Чикаго дейли ньюс», когда в распоряжении врачей находится современная техника, но по некоторым причинам она не может быть применена для лечения больных. Как на одну из «основных» причин газета указывает на устаревшую систему транспортировки больных, когда они умирают по дороге, на отсутствие надлежащей связи и координации работы врачей.

Вторая причина — это недостаток врачей, особенно в пригородах Чикаго, и их слабая профессиональная подготовка.

Чрезвычайное положение создается в негритянских гетто

города. Проведенное недавно специальной комиссией исследование показало, что в таком негритянском районе, как Окленд, на 26 тысяч жителей приходится только пять врачей.

Однако основная причина высокой смертности среди больных состоит в другом — в непомерной плате за медицинское обслуживание. Не имея возможности платить врачу, многие больные годами не проходят профилактики и обращаются за помощью лишь в критические моменты, и, как правило, апеллируют к федеральной «скорой помощи», где плата за лечение относительно низка.

В результате создается такое положение, при котором отделение «скорой помощи» чикагских больниц оказались переполненными. За последние годы число больных в них удвоилось. При этом более половины пациентов не получают необходимой в таких случаях медицинской помощи. Газета «Чикаго дейли ньюс» с горькой иронией приводит высказывание бывшего директора американской медицинской ассоциации о том, что «раненые во Вьетнаме американские солдаты получают более быструю и квалифицированную медицинскую помощь, чем житель Чикаго, страдающий от сердечного приступа в центре города».

А. ПОРОШИН,
корреспондент ТАСС,
НЬЮ-ЙОРК.



Современные девятиэтажные здания украсили в прошлом году новый жилой квартал венгерского города Шалготарьяна. В 36 квартирах каждого дома поселились рабочие и служащие этого промышленного центра.
Фото МТИ—ТАСС.

Спортивные новости

Баскетбол

Началось первенство ДСО «Труд» по баскетболу. В розыгрыше принимают участие семь команд шахт «Польсаевская-1» (2 коллектива), «Журилка-3», им. С. М. Кирова, «Польсаевская-2», электrolампового завода и детской спортивной школы (на базе горного техникума).

В прошедшее воскресенье состоялся первый тур. Журинцы выиграли у спортсменов шахты «Польсаевской-2» — 36:21, заводчане победили баскетболистов второй команды «Польсаевской-1» с разгромным счетом — 56:8, а кировцы вышли победителями во встрече с ДСШ — 66:59.

Завтра и послезавтра первенство продолжится.

Шахматы

Сборная команда шахматистов нашего города провела на выезде первый матч на первенство области со спортсменами г. Березовского. Гости победили 4,5:0,5.

Р. Целуосова сыграла с соперницей вничью.

ПРОФИЛАКТИКА БОЛЕЗНЕЙ ЗУБОВ

Беседа врача

Предупреждение кариозного процесса в зубах — очень важное общеоздоровительное мероприятие. Профилактику кариеса зубов нужно начинать еще до рождения ребенка — с укрепления здоровья будущей матери. Беременная женщина должна выполнять все советы врачей, в обязательном порядке должна пройти санацию полости рта: инфекция полости рта матери передается ребенку. После рождения ребенка нужно, как правило, кормить его молоком матери. Женское молоко содержит все питательные вещества, необходимые растущему организму, кроме того, сосание груди развивает у ребенка мускулы рта, лица, челюстей. После отнятия ребенка от груди следует кормить его молочно-растительной пищей, богатой минеральными солями и витаминами.

Распространено мнение, что от сладостей у детей быстро портятся зубы. Действительно, избыточное употребление сладостей (конфеты, сахар, пирожные и др.) ведет к потере аппетита и нарушению обмена веществ, что отрицательно отражается на состоянии зубов. Следует приучать детей к твердой пище (хлеб, свежие овощи, фрукты и др.). Разжевывание твердой пищи усиливает деятельность челюстей и зубов, а это в свою очередь увеличивает кровоснабжение челюстно-лицевой области и повышает сопротивляемость организма порче зубов. Твердая пища, кроме того, хорошо очищает поверхность зубов от налета и микробов.

Одним из важных профилактических ме-

роприятий является личная гигиена полости рта. Как только прорежутся все молочные зубы, рекомендуется приучать ребенка полоскать рот кипяченой водой после каждого приема пищи, а несколько позже, с 5—6 лет, научить его пользоваться зубной щеткой.

Флора полости рта необычайно обильна и разнообразна. Известно, что около половины всей флоры полости рта составляют стафилококки, стрептококки, диплококки, т. е. бактерии, которые в благоприятных для них условиях вызывают воспалительные процессы. Исследованиями последних лет установлено, что в миллиграмме зубного камня, взятого из относительно чистого рта, содержится от 5 до 8 миллионов микробов, а из рта, лишенного ухода, — до 800 миллионов. Отсюда видно, насколько важно держать зубы в чистоте.

Необходимо помнить, что некоторые инфекционные болезни органов и тканей, расположенных далеко от полости рта, (почек, желудка, кишечника, суставов и т. д.) могут возникать в связи с проникновением инфекции в кровеносное русло из открытых и скрытых очагов инфекции в зубах и челюстях. Санация ротовой полости предупреждает распространение каплевидных инфекций, повышает эффективность лечения болезней, предупреждает возникновение осложнений, а при возникших осложнениях ускоряет их ликвидацию.

В. БУРДИН,

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

5 АПРЕЛЯ
18.30 — Твоя коллекция.
19.00 — Для старшеклас-
сников. «Свободный час».
20.00 — «Они остались мо-
лодыми» — телеочерк. 20.20
— Теленовости. 20.35 —
Международное обозрение.
20.50 — Множить силу зем-
ли. 21.10 — Киножурнал.
21.30 — Человек попал в
беду. 22.10 — «Призрак
замка Моррисвилль» — ху-
дожественный фильм.

Партийная, профсоюзная ор-
ганизации и коллектив орс-
гродтоваров скорбят о смер-
ти члена КПСС с 1945 го-
да

ИШЕКОВА
Андрея Степановича
и выражают соболезнование
родственникам покойного.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

ОПЕРАЦИЯ «СВЯТОЙ
ЯНУАРИИ»

Сеансы: 10-40, 12-20, 4-00,
5-45, 7-30, 9-30.

«СИБИРЬ»

СЕРГЕЙ ЛАЗО

Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6,
8, 10.

«РАССВЕТ»

КОРОТКИЕ ВСТРЕЧИ

Сеансы: 5, 7, 9.
НЕПОДДАЮЩИЕСЯ

Сеанс в 3 часа.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
РИЧАРД Ш.

(Две серии)
Сеансы: 5, 8.

НАРОДА ВЕРНЫЕ СЫНЫ

Сеанс в 3 часа.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора—0-33 и через трест 3-81, зам. редак-
тора—3-10, ответ. секретаря—3-10 два звонка, партийного от-
дела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и
через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудя-
щихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгал-
терии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипграфия, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
ОП 11873 Заказ № 2209 Тираж 27.000